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V rámci své činnosti vede MŠMT statistiku školství, tedy zajišťuje sběry a zpracování 
nejrůznějších údajů. Jedná se např. o údaje z dokumentace škol a školských zařízení, včetně 
školních matrik, z níž školy ministerstvu předávají jak individuální údaje (údaje týkající se 
jednotlivých žáků), tak údaje agregované (zde vzniklé agregováním z individuální úrovně), 
popřípadě další údaje týkající se škol.  
Mezi individuální údaje se řadí například identifikační údaje (rodná čísla, pohlaví, státní 
občanství), údaje o vzdělávání (předchozím vzdělávání, zahájení, ukončení), průběhu 
vzdělávání (obor, ročník, třída) apod. Mezi agregované údaje spadá množství údajů 
vztahujících se k počtům učitelů, pedagogických pracovníků (podle druhu školy, skupin 
předmětů, pohlaví a dalších), dostupnému vybavení (prostředky komunikačních a informačních 
technologií), počtům dětí, žáků, tříd, rovněž údaje z evidence zaměstnanců a mzdových 
prostředků. Výčet není vyčerpávající, jedná se pouze o ilustraci toho, jaké údaje jsou ze strany 
MŠMT sdružovány. Tato činnost je specifikována a upravena následujícími právními předpisy: 
zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, 
resp. vyhláška č. 364/2005 Sb., o dokumentaci škol a školských zařízení, ve znění pozdějších 
předpisů, zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, resp. vyhláška č. 277/2016 Sb., 
o předávání statistických údajů vysokými školami. Za výkon státní statistické služby resortu 
školství je zodpovědný Odbor školské statistiky, analýz a informační strategie. 
MŠMT ze získaných dat vytváří statistické výstupy a analýzy, které jsou dostupné na jeho 
webových stránkách4. Především se jedná o statistické ročenky školství, které obsahují 
informace ohledně výkonových ukazatelů, zaměstnanců, mzdových prostředků 
a ekonomických ukazatelů. V tabulkách jsou uvedeny nejen údaje souhrnné, ale také údaje 
různě členěné podle druhů škol a školských zařízení, podle zřizovatelů škol a zařízení či podle 
krajů. Součástí souboru ročenek je navíc i Vývojová ročenka školství, v níž jsou základní 
ukazatele uváděny v časových řadách. Dále jsou zde dostupné různé dílčí tematicky zaměřené 
statistiky týkající se například zápisů dětí do 1. ročníků základních škol nebo genderové 
problematiky zaměstnanců ve školství – výstupy v tomto případě obsahují informace 
o vzdělanostní struktuře pracovníků ve školství s ohledem na muže a ženy a také informace 
o podílu složek platu a zařazení do platových stupňů podle délky praxe. 
Podobné údaje, tedy základní údaje týkající se velikosti a složení tříd, personálního zázemí 
včetně mzdového ohodnocení, vybavení škol a dalších oblastí, jsou důležité zejména z hlediska 
hodnocení fungování školství. Na úrovni školy navíc mohou vypovídat mnohé o kontextu třídy 
a školy. Je však zřejmé, že už ze své povahy nemohou být data tohoto typu volně přístupná, 
stejně jako nemohou být zveřejňovány jakékoli identifikátory, jež by umožňovaly propojit je 
např. s konkrétními školami či učiteli. Proto nebude možné tato data využít v dalších dílčích 
analýzách v rámci zvolených zájmových oblastí projektu KSH. Výstupy zpracovávané 
a uveřejňované přímo ze strany MŠMT uvádějí údaje z těchto dat pouze v souhrnné 
a přehledové formě.  
Jediná data, která lze na stránkách MŠMT dohledat a stáhnout k využití pro další analýzy, jsou 
data o využívání digitálních technologií pro učení a kvalitu rozvoje digitální gramotnosti 
a informatického myšlení žáků. Jedná se o údaje z výkazu o ředitelství škol, přičemž data jsou 
aktuální k 30. září 2016. Datový soubor je možné stáhnout ve formátu .xlsx, stejně jako popis 
položek souboru. Tento popis obsahuje základní údaje o každé zapojené škole (jako např. počet 
žáků, typ zřizovatele, kraj, okres sídla) a dále údaje ohledně vybavení počítači a ostatními 
informačními technologiemi (ICT). Ve vztahu ke konkrétním školám jsou nicméně data 
anonymizována a neobsahují ani žádný identifikátor jednotlivých škol. V dalších analýzách je 
tedy možné tato data použít pouze v obecné formě. 
                                                 
4 Podrobněji viz: http://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/statistika-skolstvi/statisticke-vystupy-a-analyzy. 
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